

Pouvoir s'opposer, Toujours proposer :

Comité Hygiène et Sécurité et des conditions de Travail

Le Comité hygiène et sécurité et condition de travail s'est tenu dans les locaux de l'immeuble Brassart le 2 octobre 2018. Sous la présidence de M. Roulet, Directeur Départemental des Finances Publiques de notre département et en présence de Mme Degond, Administrateur général des Finances publiques, Mme Jouinot, Administrateur général des Finances publiques.

La séance a été ouverte à 09h30 pour être clôturée à 12h45.

Etaient présents à cette réunion, outre les représentants de l'administration, les représentants du personnel : Solidaires , FO DGFIP 62, CFTC-UNSA DGFIP 62 , CGT, Monsieur Royer, Monsieur Gaucher, Monsieur Wintrebert et Mme HEROUER secrétaire animatrice du CHSCT.

L'ordre du jour du CHSCT est le suivant

- 1) *Approbation des procès-verbaux des CHSCT des 11 janvier et 3 avril 2018*
- 2) *Point sur la réunion du groupe de travail du 11 septembre 2018*
 1. *Registres Santé Sécurité au Travail*
 2. *Rapports de l'Inspecteur Santé Sécurité au Travail*
 3. *Déclarations d'accident de travail*
 4. *Fiches de signalement*
 5. *Bilan des exercices incendie*
- 3) *Soldes des crédits 2018*
- 4) *Présentation du guide pour la prise en compte des conditions de travail dans la conduite des projets*
- 5) *Travaux immobilier en cours*
- 6) *Questions diverses*

Approbation des procès-verbaux des CHSCT des 11 janvier et 3 avril 2018

Les procès verbaux, n'appelant pas d'observations de la part des OS, ont été adoptés.

Point sur la réunion du groupe de travail du 11 septembre 2018

Registres Santé Sécurité au Travail :

Toutes les observations portées sur les registres Santé Sécurité au Travail ont été étudiées. Les signalements pour lesquels des solutions ont été apportées ont été archivés. De nombreux problèmes signalés ont été résolus ou sont en voie de l'être.

Observations particulièrement mentionnées ou complémentaires :

Registre dématérialisé :

➤ SIP Lens Nord

Harmoniser les couleurs au niveau des néons (actuellement, il y en a des jaunes et des blancs). Installer des brises-vues pour éviter que les agents ne soient exposés aux passants dans la rue. Suite au recensement effectué par le gestionnaire de site, 23 films sont nécessaires.

➤ ICE Lens

- Store cassé dans un bureau. Une dalle de plafond a disparu. Un mél a été adressé au gestionnaire de site.

➤PCR BP Boulogne/Mer - Une longue période sans ascenseur a été préjudiciable à un agent handicapé qui ne pouvait accéder à son bureau. Une solution d'attente a été trouvée mais il conviendrait d'établir un protocole qui prévoit la prise en charge des agents handicapées dans pareil cas.

Le problème a été posé à la référente régionale des assistants de prévention et sera évoqué lors du prochain séminaire. Un protocole ne peut néanmoins être généralisé à tous les bâtiments et doit être mis en place au cas par cas. Sujet à évoquer lors du prochain conseil de site.

Etudier également la possibilité d'installer une station d'accueil pour les agents concernés.

➤CDFP Montreuil – Les agents n'ont plus accès au parking privatif parce que les cartes se démagnétisent. Il n'y a plus de cartes magnétiques disponibles. OTIS a été relancé en août et septembre 2018.

➤Arras Diderot - Le portail d'entrée du parking est souvent ouvert.

A priori, le problème a été réglé. A vérifier cependant car cela se répète assez souvent.

➤Hersin Coupigny :

Demande de sièges : un recensement a été effectué. ...livrés.

Froid et courants d'air à la caisse en hiver. Humidité et moisissures sur les murs de la cave où se trouve le coffre. Inondation de la cave lors de fortes pluies. Effectuer une étude.

➤Lumbres - Infiltrations au niveau des fenêtres et plafonds fissurés à l'étage. Inondations dans la pièce des archives et infiltrations dans le plancher menant aux bureaux. De l'eau tombe sur les ordinateurs lors de fortes pluies.

Des contacts ont été pris avec la mairie propriétaire du bâtiment. Un devis a été établi pour effectuer les réparations. On attend l'aval du responsable des services techniques.

➤Boulogne/Mer - Demande d'une fontaine à eau.

Une étude est en cours pour la fourniture et l'installation d'une fontaine.

Après examen, il reste 38 observations en cours (86 au départ). 48 observations ont été archivées.

Rapports de l'Inspecteur Santé Sécurité au Travail :

Trésorerie de Marquise (visite du 30 mai 2018)

Les observations essentielles suivantes ont été mentionnées par l'Inspecteur Santé Sécurité au Travail dans son rapport du 5 juin 2018 :

- Humidité et infiltrations à la cave - L'eau se répand dans une partie du sous-sol et coule jusqu'à la chaufferie - Un devis a été demandé pour assainir le lieu.
- Faire un entretien régulier de la chaudière. En cours.
- Le tuyau d'alimentation en gaz de la chaudière doit être matérialisé en jaune. En cours.
- Installer un chasse-roue sur la rampe d'accessibilité aménagée au niveau de l'entrée de la trésorerie (risque de chute) - Devis en cours.
- Programmer des formations au maniement des extincteurs et aux gestes de premiers secours. Une formation au maniement des extincteurs est programmée sur site le 18 octobre 2018.
- Sanitaires : installer une VMC - Réparer la descente d'eau qui traverse les sanitaires femmes et qui fuit régulièrement - Refaire la peinture murale une fois que la ventilation aura été mise en place - Des devis sont en cours.
- Les agents prennent leur repas du midi sur leur poste de travail parce qu'il n'y a pas de coin repas - Effectuer quelques aménagements permettant d'améliorer les conditions de restauration sur place des agents - Vu avec le chef de poste : difficile à aménager.
- Le poste d'accueil est très mal installé. Il serait intéressant de profiter des travaux de mise aux normes PMR pour améliorer le poste d'accueil de l'agent - Un réaménagement sera étudié à l'occasion des travaux.
- Envisager de remplacer les stores californiens (dont certains commencent à mal fonctionner) par des stores vénitiens - Le remplacement des stores est programmé en 2018.
- Difficultés de régler la température de la chaudière en hiver (la vanne fonctionne mal) - Un devis est en cours.

Lens CH

Visite et analyse des documents relatifs à l'amiante (visite du 10 juillet 2018)

Les conclusions et recommandations suivantes ont été faites par l'Inspecteur Santé Sécurité au Travail dans son courrier du 12 juillet 2018 :

- Le sol de la cave ne comporte pas d'amiante.
- Il n'y a pas de matériaux de la liste A présents dans le bâtiment.
- Seule une partie de la trésorerie comporte des dalles de sol avec amiante.
- Des actions correctives de niveau 1 sont demandées par le contrôleur. Elles sont à la charge du propriétaire.
- Les matériaux amiantés doivent faire l'objet d'une vérification régulière de leur état de conservation.

Points complémentaires :

- En cas de fortes pluies, des fuites se produisent dans les sanitaires (en face du coin café). L'ISST recommande de faire réparer les dalles de sol dégradées dans le service dépenses et de faire en sorte que la trappe sous le siège d'un agent soit correctement fixée (nb : cette partie-là de la trésorerie ne comporte pas d'amiante).

Déclarations d'accident de travail :

On recense 5 accidents depuis le dernier groupe de travail : 2 accidents de service et 3 accidents de trajet (un en voiture, un à pied, un en trottinette).

3 accidents ont nécessité un arrêt de travail (lumbago, entorse du genou, fracture du pied).

Fiches de signalement :

On dénombre 11 nouvelles fiches de signalement depuis le dernier groupe de travail. Parmi les 11 nouveaux signalements :

- 5 font état d'insultes, de harcèlement, de propos violents et agressifs, de menaces de mort. Un courrier a été adressé à l'agent dans 4 cas et à l'agresseur dans 2 cas.
- 1 usurpation d'identité. De nombreux contacts ont été pris avec l'agent qui n'a pas souhaité porté plainte.
- 4 font état de conflits internes. Les dossiers ont été pris en charge par Mme DEGOND et/ou M. BENARD.
- 1 concerne l'état de santé d'un agent. Mme RIVAUX a suivi le dossier et l'agent a eu une prise en charge médicale.

Lors de différends entre collègues, la Direction rappelle le rôle primordial du chef de service pour solutionner le problème. Néanmoins lorsque ce dernier est impliqué, la Direction convoque les différents protagonistes afin de préciser les fonctions de chacun.

Bilan des exercices incendie :

10 nouveaux exercices ont été réalisés depuis le dernier groupe de travail.

Incidents ou dysfonctionnements constatés :

- Calais : l'ascenseur stationné au 2ème étage n'est pas redescendu au rez-de-chaussée suite au déclenchement de l'alarme.
- Lillers : la porte d'entrée n'a pas été ouverte (rideau électrique). Il n'y a pas de matérialisation du point de rassemblement.
- Longuenesse : Quelques fenêtres n'ont pas été refermées. Un rappel des consignes sera effectué lors de la prochaine réunion "sécurité incendie".
- Arras Brassart : les portes automatiques de l'accueil sont restées bloquées (pas d'asservissement avec la centrale d'alarme incendie). Plusieurs fenêtres sont restées ouvertes. Un chariot de transport était stationné dans le passage bloquant l'évacuation. Un devis a été demandé pour l'asservissement des portes automatiques.
- Arras Diderot : la batterie est hors service et les 4 portes coupe-feu frottent sur le sol.
- Arras Foch : aucun recensement n'a été effectué en l'absence du responsable sécurité.
- Béthune : l'issue de secours située à droite du SAS d'entrée n'est pas opérationnelle. Le problème est en cours de résolution, la sté Finsécur doit intervenir.
Le test a été concluant quant à l'utilisation du fauteuil roulant à des fins d'évacuation d'un collègue.
- Boulogne Aumont : fermeture incomplète des 3 portes coupe-feu aux 3ème et 2ème étage. Des fenêtres n'ont pas été refermées. Des portes de bureau ont été fermées à clef. La trousse de secours a été omise.

Syndicat National CFTC DGFIP, section du Pas de Calais
Gabriel Gaillard, Secrétaire Départemental, R F Boulogne sur Mer (E M R 62)
16 rue Victor Hugo, 62200 Boulogne sur Mer, 06 66 61 81 11
<http://062.cftc-tresor.fr>

Un message de rappel des bonnes pratiques a été adressé aux responsables des service de contrôle.
Adresser un message au commandement DIRCOFI.
Revoir les plans d'évacuation.

➤ Bruay : le panneau précisant le lieu de rassemblement n'est pas installé. Les plans d'évacuation ne sont pas à jour. Absence de brassards d'évacuation.

Solde des crédits 2018

Le budget sera utilisé intégralement avec les travaux en cours à savoir :

Dans le domaine des risques liés aux chutes et déplacements réfection de marches à Calais et Arras Diderot coté SPF avec palier

Dans le domaine de la protection contre l'incendie, comme l'achat de brassards d'évacuation, remise en état de fonctionnement de portes coupe-feu ou d'entrée.

Et l'achat de matériels notamment stores, ventilateurs, chaussures de sécurité et autres divers ...

Présentation du guide pour la prise en compte des conditions de travail dans la conduite des projets

Ce guide est destiné aux chefs de services et autres intervenants définissant les conditions de mise en œuvre de projets...en particulier les membres du CHS-CT.

Il met en norme la prise en compte des conditions de travail lors de la mise en place de projet et de manière plus spécifique concernant :

- l'environnement et le cadre de vie
- l'organisation
- l'immobilier
- les équipements

Il pose notamment les bases d'intervention du CHS-CT : utilité de concertation et de programmation.

Travaux immobilier en cours

Béthune : Problème d'évacuation des toilettes du SIP...les travaux devraient pouvoir être réalisés sous 4 semaines car nécessité d'obtention d'une pièce.

Lillers : Installation d'une porte avec digicode effectuée pour les nouveaux bureaux de la trésorerie.
Rafraîchissement de ces 2 pièces prévu.

Montreuil : Bureau PCR P travaux à venir.

Boulogne : Avec les travaux en cours le SIE est actuellement au rdc...pose de leds sur un secteur d'assiette .Plan à venir sur l'implantation définitive....il reste par ailleurs nombre de mesures correctives en matières d'amiante à réaliser(3ème et 1er).

Questions diverses

Enfin une très bonne nouvelle avec l'arrivée au 1^{er} octobre d'un premier médecin de prévention sur le secteur de Boulogne...en espérant bien évidemment que le second poste soit pourvu le plus rapidement possible sur Arras.

A Audruicq, il y a un problème d'accès PMR (personne à mobilité réduite), la mairie, propriétaire des lieux, est en réflexion pour l'installation d'une plate-forme.

Reprise prochaine du groupe de travail sur l'accueil ...à suivre.

Compte rendu de vos représentants CFTC DGFIP 62 au CHS-CT

Yann Plouviez

SIP de LILLERS

Clémentine Leuthreau-Cailleretz

PCE Arras

Syndicat National CFTC DGFIP, section du Pas de Calais
Gabriel Gaillard, Secrétaire Départemental, R F Boulogne sur Mer (E M R 62)
16 rue Victor Hugo, 62200 Boulogne sur Mer, 06 66 61 81 11
<http://062.cftc-tresor.fr>

CFTC : le syndicat constructif

- 6 -